

校長致家長的一封信

親愛的家長們好：

世峰自 100 學年度返鄉服務至今，已邁向第四個年頭。回首過去三年，爲了配合十二年國教諸多方案與政策推動，及壢商六十週年校慶，學校上下一心，無不兢兢業業、全力以赴。今年上半年，我們結合各界資源，陸續完成一系列熱鬧的慶祝活動，同時接受多項教育部辦學評鑑和訪視，目前已知「綜合高中」、「特殊教育」、「進修學校」均榮獲「第一等」佳績，這無疑是給全校師生辛苦耕耘的最大鼓勵。

除了學校整體表現，學生平日學習與未來進路，則是我個人最爲關心和用力之處。理由很簡單，近三十年來，台灣出生人口數，從每年 40 萬快速遞減至今不足 20 萬，「高齡社會」的人口結構，迫使年輕人必須更有生產力，才能挑起未來生活之重擔；教好下一代，已是你我共同的時代使命。藉由這封信，不僅想讓家長瞭解我辦學治校的理念和做法，更希望得到您們的認同和支持，透過學校與家庭合作，協助孩子朝以下三個目標邁進：

一、 修養品德

近來捷運砍人、情殺事件，令所有爲人父母者坐立難安，食安風暴接二連三，從瘦肉精、塑化劑到黑心油品，種種惡劣行徑，顯示社會道德淪喪、管理失序，人與人之間的基本信任，變得脆弱不堪。

經商之道，乃爲人之道；本校肩負商業教育使命，更應以培養有社會責任和道德良心的正直人才爲首要目標。落實品德教育，必須從「認識差異、尊重他人」做起；現代人雖更懂得爭取權益和自由，卻無法自律和負責，常爲一己之私，無視他人感受，甚至枉顧性命。我認爲學校除了傾聽學生意見，建立師生良好互動關係，還應透過日常生活的勤管嚴教、課程融入、社團合作、專題講座、家長協助等各種途徑的努力，才能造就品德優良、人格健全的好國民。

二、 充實學業

壢商雖學制多元、校務行政吃重，卻也意味著學生有更多學習機會和選擇，例如：綜合高中升學，也能競爭技職體系名校、資源班學生參加綜職科烘焙、洗車課程、日夜校同學都有機會成爲「商科技能競賽」選手等等。充實自己的方式很多，只怕學生不懂得認真把握。

「業精於勤，荒於嬉」，爲了提昇讀書風氣，世峰常以日夜陪伴和課間巡查，來勉勵並鞭策學生，隨時糾正不良上課習慣。我也邀請導師，一

起研商晚自習實施方式的改進、分享升學資訊與班級經營的寶貴經驗。除此之外，我也鼓勵學生，參加電腦、英語、會計等各種技能證照檢定或比賽，增加專業水準。

功不唐捐，心血總不會白費，今年畢業生升大學成績，又比往年更加亮眼；高職統一入學測驗，有 77.8%可達國立科大錄取分數；實際入學方式，則以涵蓋統測成績和綜合表現的甄選居多，顯示學校整體努力方向，符合大學招生策略與教育政策。綜合高中學科測驗，則有 8%的成績超過 60 級分；平均級分也在全均標之上。錄取台大、政大、清華、交大、中央、中正、師大等知名學府的人數，較以往更多。

三、 自我認知

根據統計，有超過六成以上的大學生，認為自己選錯科系，因而不少人整天打工或滑手機混日，缺乏學習動力，對未來感到迷惘、憂心。其實，高中階段的個人興趣試探十分重要，除了輔導室的個人性向測驗，學校應引導學生，透過社團參與、學習營隊、職業試探課程、升學講座等機會，瞭解個別差異，掌握自己能力優勢，並經由諮詢師長和父母，找到適合發揮所長的深造方向。

壙商與多所大學，簽訂策略聯盟合約，利用其場所、設備、師資，來強化我們的專業課程。這學期，已有部分高三學生，赴國立台北商業大學進行選修。未來，得以縮短學用落差、直升北商大、獲得就業保障的「產學攜手專班」設立，更是眾所期待的一項創舉。

期許壙商不斷朝更精緻的辦學而努力。這學期，許峰源先生到校進行講座，說過的一句話，令人印象深刻：**人生沒有絕對正確的選擇，只有如何把選擇做正確**。今年畢業典禮致詞時，我認真地問學生：「你覺得後悔來唸壙商的，請舉手」，雖然結果是令人欣慰的，但是如果從學生身上看到辦學缺失，使校務日益精進，也將是我心中喜樂之事。

謝謝大家一直以來對世峰的信賴與支持，及 60 週年校慶的諸多挹注，也期待各位多參與家長會，建立家庭與學校良好的溝通平台，積極培育更優質的下一代，共同打造我們美好的未來。 敬祝

闔家平安、健康快樂

國立中壙高商校長 李世峰 敬上 2014.10.25